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Egy lépéssel előbbre az úszásoktatásban
(Tudósítónktól.)
A Művelődésügyi Minisztérium 

évekkel ezelőtt úgy rendelkezett, 
hogy olyan iskolákban, települé­
seken, ahol fedett vagy meleg vi­
zű uszoda van, az általános is­
kolák ötödik osztályában be kell 
vezetni a kötelező úszásoktatást. 
Ezt a kezdeményezést később a 
tantervek is realizálták oly mó­
don, hogy megfelelő anyagot ad­
tak az úszásoktatáshoz. Később a 
fővárosi tanács oktatási osztálya 
konkrét intézkedéseket léptetett 
életbe a kötelező úszásoktatás 
megvalósítására.

Mi a helyzet e téren napjaink­
ban, milyenek a lehetőségek, és mit 
terveznek az elkövetkező eszten­
dőkre? Ezekkel a kérdésekkel ke­
restük fel a Fővárosi Pedagógiai 
Intézetet, amelynek módszertani 
osztályán Varga Sándor testne­
velési vezető szakfelügyelő a kö­
vetkezőket mondta:

— Amikor ez a gondolat felve­
tődött, még csak egyetlen úszás- 
oktatásra alkalmas uszodánk volt 
a Vili. kerületben, a Bem József 
szakközépiskolában — kezdte be­
szélgetésünket. — A fővárosi ta­
nács végrehajtó bizottsága meg­
tárgyalta az iskolai testnevelés és 
sport helyzetét, s ennek jegyé­
ben nagy hangsúlyt kapott a kö­
telező úszásoktatás lehetőségeinek 
megteremtése. Konkrét javasla­
tok hangzottak el a tanácsi fenn­
tartásban levő iskolai uszodáklé- 
tesítésére.

Most Budapesten az említett 
-* VIII. kerületi uszodán kívül a

VII. kerületi Madách gimnázium­
ban, a X. kerületben az Ihász ut­
cai általános iskolában és az út­
törőközpontban, továbbá a XI. 
kerületi Kaffka Margit gimná­
ziumban van alkalmuk a kicsi­
nyeknek az úszásra.

A módszertani osztályon el­
mondták, hogy még az idén el­
készül a III. kerületi Hévízi útir 
a IX. kerületi Toronyház utcai, 
a XIII. kerületi Kilián György 
úti tanmedence is. Gondoskod­
hatnak a kisiskolások úszásokta­
tásáról a jövőben a XVII. kerü­
leti Ferihegyi úton, a XVIII. ke­
rületi Vörös Hadsereg útján, a 
XIX. kerületben a Hungária úton 
és a XX. kerületben a Mártírok 
útján épülő tanmedencékben is. 
Saját erőből épített uszodát kap­
nak a VI. kerületi Bajza utcában 
is az ötödik osztályú általános is­
kolások.

Idén tehát Budapest tizenkét 
kerületében már tizenhárom 
uszoda segíti a Művelődésügyi 
Minisztérium több mint egy év­
tizede született elhatározásának 
a végrehajtását.

— Saját erőből, illetve lakóte­
lepi építkezéssel még néhány ke­
rületben létesítenek ilyen uszo­
dákat — folytatta a szakfelügye­
lő. — Az újpalotai lakótelepen, a
XVI. kerületi városközpontban és 
másutt tovább szélesedik ez a há­
lózat; a cél az, hogy a negyedik 
ötév>es terv végén már a főváros 
tizenhat kerületében nyíljék le­
hetőség az oktatásra.

Kísérleteznek olyan irányban 
is, hogy ne csak az ötödik osztá­
lyosokat, hanem alsóbb osztá­
lyosokat is megtanítsanak úszni. 
A XI. kerületben például eredmé­
nyesnek mutatkozik ez az oktató­
munka, a III., a X. kerületi út­
törőközpontban a IV. osztályosok 
számára is. A középiskolásoknál 
választható, kiegészítő testneve­
lési anyag az úszásoktatás, ame­
lyet a gyógytestnevelésre szoruló 
diákok számára is alkalmaznak.

— Most évenként tízezer fővá­
rosi gyerek vesz részt a kötelező 
úszásoktatásban; az új tanmeden­
cék a jövőben lehetővé teszik 
újabb ezrek és ezrek számára, 
hogy megtanuljanak úszni — fe­
jezte be beszélgetésünket a szak- 
felügyelő. .


